

ACADEMIA ROMÂNĂ
COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU CERCETĂRI ANTARCTICE (CNCA)

Nr.



4 mai 2017

Avizat,

Vicepreședinte
Acad. Cristian HERA,
Coordonator CNCA



MEMORANDUM

Avizat: Teodor MELEȘCANU, Ministrul Afacerilor Externe



De la: Dumitru MURARIU, Președintele Comisiei Naționale pentru Cercetări Antarctice

Tema: Participarea la A XL-a Reuniune Consultativă a Tratatului Antarcticii (ATCM) și la A XX-a Reuniune a Comitetului pentru Protecția Mediului (CEP) la Tratatul Antarcticii

Descrierea evenimentului

România a ratificat, la 15 septembrie 1971, Tratatul asupra Antarcticii, adoptat la 1 decembrie 1959. Acest instrument juridic internațional reglementează statutul juridic al Antarcticii, desemnând-o rezervație științifică internațională, stabilește libertatea de cercetare științifică și interzice activitățile militare de orice tip pe teritoriul acesteia. Tratatul a fost încheiat, inițial, între cele douăsprezece state care desfășurau activități în Antarctica și care au participat la Conferința diplomatică de la Washington, în cadrul căreia a fost negociat și adoptat Tratatul. Aceste state au dobândit statutul de Părți Consultative, care pot să ia decizii în cadrul reuniunilor consultative. Acestor state li s-au adăugat, începând cu anul 1959, alte 17 state care, potrivit art. IX al Tratatului au putut să demonstreze interesul pentru Antarctica prin realizarea de cercetări științifice substanțiale. Astfel, în prezent Tratatul asupra Antarcticii include 53 de State Membre, dintre care 29 Părți Consultative. Statele care nu au putut să demonstreze acest interes, dar au dorit să ratifice Tratatul, au devenit Părți Neconsultative. Aceste state, 24 în prezent, sunt invitate să participe la reuniunile consultative ale Tratatului Antarcticii, dar nu pot participa la luarea deciziilor, statutul lor fiind asemănător celor de observatori. România este Parte Neconsultativă.

După anul 1990, România a gestionat problematica Tratatului Antarctic prin intermediul unei entități private, Fundația Antarctica Română, condusă de Dr. Teodor Gheorghe Negoită, reputat cercetător și explorator polar, până la decesul acestuia, la data de 23 martie 2011. Astfel, inclusiv cu susținerea Ministerului Afacerilor Externe, Dr. Negoită a asigurat participarea constantă a României la reuniunile Tratatului asupra Antarcticii. Ca urmare a activității deosebite desfășurate în acest domeniu, Guvernul australian a acceptat încheierea unui Memorandum de Înțelegere prin care Fundației Antarctica Română (condusă de Dr. Negoită) i s-a acordat dreptul de a utiliza baza antarctică australiană, care a și fost, cu această ocazie, redenumită (Law-Racoviță). Ulterior, la 9 decembrie 2011, pentru a se recunoaște contribuția adusă de Dr. Negoită la dezvoltarea științei antarctice, bazei antarctice australiene i s-a modificat din nou denumirea, în Law-Racoviță-Negoită.

După decesul Dr. Negoită, reprezentanții Fundației au informat MAE că nu au capacitatea științifică și mijloace financiare pentru a desfășura cercetări polare. În consecință,

MAE s-a adresat, la 11 iunie 2012, Președintelui Academiei Române, solicitând gestionarea de către această instituție a problematicii cercetării științifice în cadrul Tratatului Antarcției. Academia Română a acceptat această solicitare și a înființat Comisia Națională pentru Cercetări Antarcice (CNCA).

Reuniunile consultative ale Tratatului Antarcic au loc anual, iar la acestea participă, pe lângă părțile consultative și cele neconsultative, observatorii [Comitetul Științific pentru Cercetări Antarcice (SCAR), Comisia pentru Conservarea Resurselor Marine Vii (CCAMLR), Consiliul Managerilor Programelor Naționale Antarcice (COMNAP)] și experții invitați (Coaliția Antarcicii și a Oceanului de Sud, și Asociația Internațională a Tur-Operatorilor din Antarcica). Deciziile sunt adoptate la ATCM prin consens de către părțile consultative și reglementează managementul Antarcicii și activitatea reuniunilor consultative.

Protocolul pentru Protecția Mediului pe lângă Tratatul asupra Antarcicii (Protocolul de la Madrid) a fost semnat la 4 octombrie 1991 și a intrat în vigoare la 14 ianuarie 1998; România a semnat acest Protocol la 4 octombrie 1991 și l-a ratificat în 2002 (Legea nr. 553 din 14/10/2002). Protocolul pentru Protecția Mediului pe lângă Tratatul asupra Antarcicii a înființat Comitetul pentru Protecția Mediului (CEP) ca un organism consultativ expert în formularea recomandărilor pentru ATCM în legătură cu implementarea Protocolului de la Madrid și a Anexelor sale. CEP se reunește anual, odată cu reuniunile consultative ale ATCM.

Prezentarea agendei reuniunii ATCM 40 – CEP 20, Beijing, China, 2017

A 40-a Reuniune Consultativă a Tratatului asupra Antarcicii (ATCM 40) și A 20-a Reuniune a Comitetului pentru Protecția Mediului (CEP 20) vor avea loc la Beijing, China, în perioada 22 mai - 1 iunie 2017. Întruniri ale șefilor delegațiilor la ATCM 40 - CEP 20 vor avea loc pe 22, 24, 25 și 26 mai 2017.

Potrivit agendei preliminare (anexată), lucrările ATCM 40 se vor desfășura în perioada 23 mai - 1 iunie 2017, atât în plen, prin discutarea unor rapoarte ale Părților, Observatorilor, Experților și Comitetului pentru Protecția Mediului (CEP), cât și în cadrul următoarelor Grupuri de Lucru (*Working Groups*): Grupul de Lucru 1 - pe *probleme de politici, juridice și instituționale* și Grupul de Lucru 2 - pentru *probleme operaționale, științifice și de turism*.

Pe agenda celor două Grupuri de Lucru ale ATCM 40 figurează mai multe subiecte privind operarea Sistemului Tratatului Antarcicii, responsabilitatea, prospectarea biologică în Antarcica, schimbul de informație, aspecte educaționale, planul strategic multianual de lucru (pentru Grupul 1), precum și siguranța și operațiunile din Antarcica, inspecțiile, aspecte privind știința, cooperarea științifică și facilitățile, implicațiile schimbărilor climatice asupra managementului Zonei Tratatului Antarcicii, turismul și activitățile neguvernamentale din Antarcica (pentru Grupul 2).

CEP are propria agendă de lucru, separat de lucrările ATCM. Pe agenda reuniunii CEP 20, ale cărei lucrări se vor desfășura în perioada 22-26 mai 2017, figurează chestiuni precum evaluarea impactului asupra mediului, protecția mediului și managementul zonelor protejate, conservarea florei și a faunei antarcice, remedierea daunelor de mediu, prezentarea rapoartelor inspecțiilor și adoptarea raportului CEP.

Reuniunea ATCM 40 se va încheia la 1 iunie 2017 cu adoptarea în plen a Raportului Final, care va include și Raportul CEP 20.

Obiective pentru România

Delegația României va lua notă de discuțiile cu privire la subiectele de pe agenda ATCM 40-CEP 20 și va prezenta următoarele 4 lucrări informative [Information Paper (IP)]:

- Antarctic cooperation between Romania and Korea 2015-2017;
- Cooperation of Romania and Argentina in Antarctica - 2017;

- Cooperation of Romania with Australia, China, India and Russian Federation within ASMA 6 Larsemann Hills, East Antarctica;
- Romanian Antarctic Education & Outreach Activities during 2016-2017.

Delegația României va purta discuții cu delegația Australiei în vederea identificării domeniilor / temelor de interes comun și a posibilităților de a încheia un document (acord) de cooperare între autoritățile române și cele australiene pentru utilizarea bazei antarctice Law, în condițiile în care Memorandumul de Înțelegere încheiat cu Fundația Antarctica Română și-a încetat valabilitatea la 15 iunie 2015.

La baza acestor discuții vor sta: **a) Scrisoarea de Intenție nr. 1738 / 27.05.2015** transmisă de Comisia Națională pentru Cercetări Antarctice (CNCA) către Divizia Antarctică Australienă (AAD) - organism al Ministerului Mediului din Australia, prin care se solicita încheierea unui nou Memorandum de Înțelegere cu Australia pentru continuarea folosirii în comun a Bazei australiene Law. **b) Scrisoarea de răspuns din 22 decembrie 2015, primită din partea noului Director al AAD, Dr. Nick Gales**, prin care propunea un schimb de scrisori în vederea realizării unui Acord de Cooperare Științifică la Baza Law din Antarctica, în domeniile strategice antarctice de interes comun, care, pe de o parte, să corespundă direcțiilor prioritare de cercetare ale AAD, specificate în noua Strategie a Australiei în Antarctica, pe termen mediu și lung, care a fost finalizată și comunicată oficial la 27 aprilie 2016 - *Australian Antarctic Strategy and 20 Year Action Plan*, și, pe de altă parte, să corespundă direcțiilor de cercetare ale CNCA specificate în *Planul Strategic Științific Antarctic al CNCA 2013-2020*. României i se solicita, astfel, să precizeze activitățile propuse spre realizare în următorii 5 ani la Baza Law. **c) Solicitarea Ambasadei Australiei la Atena, specificată în documentul Note Verbale No. 044/16**, comunicată către CNCA prin MAE - Direcția Asia Pacific, la 9 mai 2016, ca delegațiile României și Australiei la ATCM 39 - CEP 19 să discute prioritățile României în privința cercetărilor științifice în Antarctica, încât să se identifice domeniile/temele științifice de interes comun în perspectiva cooperărilor viitoare și a posibilei semnări a unui Acord de Cooperare Științifică în Antarctica.

În același timp, doamna Nineta Bărbulescu, Ambasadorul României la Canberra, a întreprins demersuri susținute pentru continuarea și dezvoltarea cooperării României cu Australia în Antarctica.

Menționăm și faptul că Australia a introdus la ATCM 39, Chile, 2016 documentul Information Paper (IP) 111/28.04.2016, intitulat "Australian Antarctic Strategy and 20 Year Action Plan".

În acest context, delegația României la ATCM 39 - CEP 19, Chile, 2016 a introdus la punctul 15 de pe ordinea de zi a acelei reuniuni ATCM (*Science Issues, Scientific Cooperation and Facilitation*) două lucrări informative (Information Paper), și anume: IP 124 rev.1 *Proposal for a Cooperation of Romania with Argentina and Australia in Antarctica*, și IP 125 rev.1 *Prospectives of Romania cooperation with Australia in Antarctica*, prin care România propune cooperări științifice cu Australia și Argentina în Antarctica de Est și de Vest [ATCM Final Report, paragraf (210)]. **Lucrarea IP 125 rev.1 include Lista propunerilor României pentru cooperare științifică cu Australia în Antarctica (List of Romanian proposals for the cooperation with Australia in Antarctica, in the common interest scientific fields)** - o sinteză a temelor științifice propuse de către membrii CNCA pentru următorii 5 ani. Delegația României a discutat direct cu delegația Australiei (Dl. Charlton Clark, Director general, Departamentul Strategii, AAD) și a înmănat delegației australiene cele două lucrări.

CNCA a fost informată, prin **Mesajul Internet nr. 432/4 mai 2017 al Ambasadei României la Canberra**, despre evenimentul cu tema *Marcarea școlii românești pentru științele Antarcticii*, care a avut loc la Canberra, Australia, în data de 3 mai 2017, organizat în contextul comemorării a 70 de ani de la dispariția savantului Emil Racoviță și de la nașterea exploratorului și cercetătorului polar Teodor Negoită, în cadrul căruia Dl. Clark Charlton,

managerul general pentru strategii din cadrul Diviziei Antarctice Australiene (AAD) a reiterat oportunitatea unei întrevederi cu delegația României în marja următoarei Reuniuni Consultative a Tratatului Antarcticii, în vederea continuării discuțiilor bilaterale pe tema negocierii unui nou acord bilateral de colaborare pentru utilizarea Stației de cercetare Law-Racoviță-Negoiță din Antarctica. Precizăm că Dl. Clark Charlton este membru în delegația Australiei la ATCM-CEP 2017.

Delegația României la ATCM 39, Chile, 2016, a discutat și cu delegația Argentinei (Comandor Marcello Tarapow, responsabil din punct de vedere logistic și al suportului pentru știință al Operatorului Antarctic Argentinian), în continuarea discuțiilor de la ATCM 38, Sofia, Bulgaria, 2015, pentru o cooperare științifică în cadrul unei expediții antarctice comune. Rezultatul acestor discuții, urmate de o corespondență între CNCA din Academia Română și Institutul Antarctic Argentinian și Direcția Națională Antarctică din Argentina, a fost Expediția română în cooperare RONARE (Romanian National Antarctic Research Expedition) martie 2017, în cadrul căreia Argentina a asigurat României sprijinul logistic în sensul transportului aerian și maritim între Rio Galegos și 4 stații de cercetare argentinieni (Camara, Caillet Bois, Deception și Carlini) din Antarctica de Vest, în zona Peninsulei Antarctice. Expediția a avut ca scop demararea a două proiecte românești de cercetare în cooperare, în domeniul ecologiei marine și limnetice antarctice.

Pe altă parte, în baza acordului de cooperare științifică pe 5 ani semnat între România - prin Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Științe Biologice (INCDSB), *Departamentul pentru Cercetări Arctice și Antarctice*, și Republica Coreea - prin Institutul de Cercetări Polare al Coreei, cercetătorii români au putut realiza cercetări interdisciplinare în Antarctica de Vest, la Stația coreeană King Sejong, Insula King George, în cadrul expedițiilor ROICE 2015 și 2016.

La ATCM 39, Santiago, Chile, 2016, punctul 11 de pe ordinea de zi - *Aspecte educaționale*, România, care desfășurase astfel de activități încă de la ATCM 36, Bruxelles, Belgia, 2013, și-a exprimat intenția de a participa la activitățile *Grupului Intersesional de Contact (ICG) 2016-2017* privind *Educația și Diseminarea (E&O)*, acest grup fiind propus de mai multe state membre ale Tratatului asupra Antarcticii și aprobat în sesiunea ATCM Working Group 2: *Operations, Science and Tourism*, Agenda Item 11 [ATCM Final Report, paragrafele (145) și (148)]. România a activat în acest ICG prin postarea în 2017, pe Forumul ATCM, a unor rapoarte privind activitățile de educație și diseminare organizate și desfășurate în România în acest interval, de exemplu în cadrul programelor internaționale Antarctica Day și Polar Week, dar și în programul național Școala Altfel.

În cadrul lucrărilor *ATCM 40 – CEP 20, 2017, Beijing*, Republica Populară Chineză, 2017 (22 mai - 1 iunie), delegația României va purta discuții cu reprezentanții tuturor părților (Australia, China, India și Federația Rusă) din Grupul de Management al Zonei de Protecție cu Administrare Specială (*Antarctic Treaty Specially Managed Area*) ASMA Nr.6 Larsemann Hills, Antarctica de Est, locul unde este situată Baza australiană Law, pentru reactivarea poziției României în acest grup, inclusiv pentru efectuarea de expediții științifice în cooperare.

Delegația României va discuta și cu Republica Coreea și Argentina pentru continuarea cooperării științifice în Antarctica. Totodată, membrii delegației române vor putea purta discuții cu alți partenerii tradiționali ai României în domeniul antarctic (Bulgaria, Belgia, și, conform dorinței exprimate de delegația Turciei la ATCM 2016, și cu Turcia).

Delegația României va participa la lucrările ATCM 40, Working Group 1: (*Policy, Legal, Institutional*) - 11. *Education Issues*, pentru a se informa privind politicile educaționale adoptate în cadrul Sistemului Tratatului asupra Antarcticii.

Referitor la cooperarea României cu China (țara gazdă a Reuniunii ATCM-CEP de anul acesta), reamintim că relațiile româno-chineze în Antarctica sunt apropiate. Republica Populară Chineză a acordat, din 2002, sprijin României în domeniul antarctic, fie prin includerea cercetătorilor români în expedițiile chineze CHINARE (Dr. Teodor Negoită, 2002-2003), fie prin asigurarea transportului cercetătorilor români către Antarctica de Est (expedițiile RONARE 1/2005-2006 și RONARE 2/ 2006-2007), ca și a asistenței medicale la Stația Zhong Shan, Larsemann Hills, și la bordul spărgătorului de gheață Xue Long.


În acest context, propunem ca din delegația României la ATCM 40 - CEP 20, Beijing, China, 2017, să facă parte și un reprezentant al Ambasadei României la Beijing. În plus, ar putea fi analizată și posibilitatea organizării de către Ambasada României la Beijing a unui eveniment româno-chinez în marja Reuniunii ATCM-CEP 2017, urmând practica stabilită deja în cadrul reuniunilor ATCM-CEP.

Componența delegației

Având în vedere cele de mai sus, propunem aprobarea participării delegației menționate în *Anexa 1*, la cea de-a 40-a Reuniune Consultativă a Tratatului asupra Antarcticii (ATCM) și la cea de-a 20-a Reuniune a Comitetului pentru Protecția Mediului (CEP) la Tratatul Antarcticii. Din delegație vor face parte:

- Un reprezentant al Ambasadei României la Beijing, în calitate de **șef al delegației (22 mai - 1 iunie)**;
- Dr. Manuela Elisabeta Sidoroff, Director general al INCDSB, Vicepreședinte al CNCA a Academiei Române, în calitate de **supleant al șefului delegației (22-25 mai 2017)**;
- Dr. Florica Topârceanu, cercetător științific (CS) gradul II la Institutul de Virusologie „Ștefan S. Nicolau” (IVN) al Academiei Române, Secretar al CNCA, în calitate de **delegat**;
- Comandor Marian Săvulescu, Șef Serviciu Instrucție și Doctrină la Statul Major al Forțelor Navale București, membru al CNCA responsabil cu planificarea operațională a expedițiilor antarctice, planificarea logistică și comunicarea strategică, în calitate de **delegat**;
- Drd. Iris Tușa, INCDSB, membră a CNCA, în calitate de **delegat**;
- St. Giorgiana Sascău, Universitatea Ecologică, membră a CNCA și APECS Internațional (Asociația Cercetătorilor la Început de Carieră Polară), în calitate de **delegat**.

11 mai 2017


(DUMITRU MURARIU)

Componența delegației României la cea de-a 40-a Reuniune Consultativă a Tratatului asupra Antarcticii (ATCM) și la cea de-a 20-a Reuniune a Comitetului pentru Protecția Mediului la Tratatul asupra Antarcticii (CEP), Beijing, China, 22 mai - 1 iunie 2017

1. Un reprezentant al Ambasadei României la Beijing, Republica Populară Chineză - șeful delegației;
2. Dr. Manuela Elisabeta Sidoroff, Director general al INCDSB, Vicepreședinte al CNCA a Academiei Române, Punct Național de Contact pentru ATCM - supleanul șefului delegației;
3. Dr. Florica Topârceanu, CS II la IVN al Academiei Române, Secretar al CNCA, Punct Național de Contact pentru CEP - delegat;
4. Comandor Marian Săvulescu, Statul Major al Forțelor Navale București, membru al CNCA - delegat
5. Drd. Iris Tușa, INCDSB, membră a CNCA - delegat.
6. St. Giorgiana Sascău, Universitatea Ecologică, membră a CNCA și APECS Internațional (Asociația Cercetătorilor la Început de Carieră Polară) - delegat.

Făcut în
de acord
(DUMITRU MURARIU
21 mai 2017)



SP 1 rev. 1

ENG

Agenda Item:	ATCM 1
Presented by:	ATS
Original:	English
Submitted:	10/04/2017

ATCM XL - CEP XX Agenda and Schedule

Attachments: Multi-year Strategic Work Plan 2016 (MYSWP)

1

Preliminary Agenda for ATCM XL, Working Groups and Allocation of Items

Plenary

- 1) Opening of the Meeting
- 2) Election of Officers and Creation of Working Groups
- 3) Adoption of the Agenda, Allocation of Items to Working Groups and Consideration of the Multi-year Strategic Work Plan
- 4) Operation of the Antarctic Treaty System: Reports by Parties, Observers and Experts
- 5) Report of the Committee on Environmental Protection

Working Group 1: (*Policy, Legal, Institutional*)

- 6) Operation of the Antarctic Treaty System: General matters
- 7) Operation of the Antarctic Treaty System: Matters related to the Secretariat
- 8) Liability
- 9) Biological Prospecting in Antarctica
- 10) Exchange of Information
- 11) Education Issues
- 12) Multi-year Strategic Work Plan

Working Group 2: (*Science, Operations, Tourism*)

- 13) Safety and Operations in Antarctica
- 14) Inspections under the Antarctic Treaty and Environmental Protocol
- 15) Science Issues, Scientific Cooperation and Facilitation
 - a. Future Antarctic Science Challenges
- 16) Implications of Climate Change for Management of Antarctic Treaty Area
- 17) Tourism and Non-governmental Activities in the Antarctic Treaty Area, including Competent Authorities Issues

Plenary

- 18) Appointment of the Executive Secretary
- 19) Preparation for the XLI Meeting
- 20) Any other Business
- 21) Adoption of the Final Report
- 22) Close of the Meeting

Preliminary Agenda for CEP XX

1. Opening of the Meeting
2. Adoption of the Agenda
3. Strategic Discussions on the Future Work of the CEP
4. Operation of the CEP
5. Cooperation with other Organisations
6. Repair and Remediation of Environment Damage
7. Climate Change Implications for the Environment
 - a. Strategic approach
 - b. Implementation and Review of the Climate Change Response Work Programme
8. Environmental Impact Assessment (EIA)
 - a. Draft Comprehensive Environmental Evaluations
 - b. Other EIA Matters
9. Area Protection and Management Plans
 - a. Management Plans
 - b. Historic Sites and Monuments
 - c. Site Guidelines
 - d. Marine Spatial Protection and Management
 - e. Other Annex V Matters
10. Conservation of Antarctic Flora and Fauna
 - a. Quarantine and Non-native Species
 - b. Specially Protected Species
 - c. Other Annex II Matters
11. Environmental Monitoring and Reporting
12. Inspection Reports
13. General Matters
14. Election of Officers
15. Preparation for Next Meeting
16. Adoption of the Report
17. Closing of the Meeting

Proposed schedule for ATCM XL

NB This is the draft schedule. It will be updated near the beginning of the Meeting.

<i>Day</i>		<i>Meeting Room 1</i>	<i>Meeting Room 2</i>	<i>Other</i>
Sunday 21 May	15:00-18:30	—	—	Registration
Monday 22 May	08:00-09:00	—	—	Registration
	09:00-12:30	CEP XX	—	
	12:30-14:00	—	—	
	14:00-15:30	CEP XX		
	16:00-18:00			HoD Meeting(MR3)
	18:00-19:00			Press Release of the ChinaRE on Antarctica
	19:00-21:00			HoD Reception(Beijing Hotel 18th floor)
	Evening	—		
Tuesday 23 May	09:00-12:00		Opening Plenary	
	12:00-13:30	—	—	
	13:30-15:30		Special Meeting	
	16:00-18:30	CEP XX	Working Group 1	
	19:00-21:00	—	—	Welcome Dinner (Beijing Hotel Golden Hall)
Wednesday 24 May	09:00-12:00	CEP XX	Working Group 1	
	12:00-13:00	SCAR lecture	—	
	14:00-18:30	CEP XX	Working Group 1	
	18:30	—	—	HoD Meeting(MR3)
	Evening	—	—	CEP Reception
Thursday 25 May	09:00-12:30	CEP XX	Working Group 2	
	12:30-14:00	—	—	ASOC Luncheon (2nd Beijing Hotel)
	14:00-15:30	CEP XX	Working Group 2	
	15:30-16:00			Children's event
	16:00-18:30	CEP XX		HoD meeting(MR3)
	18:30-20:00	—	—	
	Evening	—	—	COMNAP Dinner
Friday 26 May	09:00-12:30	CEP XX	Working Group 2	
	12:30-14:00		—	—
	14:00-18:00	CEP XX	Working Group 2	
	18:00-18:30			HoD Meeting (MR 3)
	Evening	—	—	—

Day		Meeting Room 1	Meeting Room 2	Other
Saturday 27 May		Optional weekend events	Optional weekend events	
Sunday 28 May		Optional weekend events	Optional weekend events	
Monday 29 May	09:00-12:30		Plenary - CEP report (Ag. Item 5)	
		Working Group 2	Working Group 1	
	12:30-14:00	—		
	14:00-18:00	Working Group 2	Working Group 1	
	Evening			
Tuesday 30 May	09:00-12:30	Working Group 2	Working Group 1	
	12:30-14:00	—	—	—
	14:00-18:00	Working Group 2	Working Group 1	
Wednesday 31 May	09:00-12:30		Working Group 2	
	12:30-14:00			
	14:00-18:00		Working Group 1	
	18:00-18:30			HoD meeting(MR3)
	Evening	<i>[Evening to be left clear of events to allow meeting overrun and completion of the report]</i>		
Thursday 1 June	09:00-12:30		Plenary (Final Report Adoption)	—
	12:30-14:00			—
	14:00-18:00		Plenary (if required)	—